
 

 

 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2025 

EΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Τραγική η υποστελέχωση του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς» 

Σύμφωνα με καταγγελίες της  Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Κιλκίς, η υποστελέχωση του 

Γενικού Νοσοκομείου της πόλης είναι τραγική με αποτέλεσμα το προσωπικό να οδηγείται στην 

εργασιακή εξουθένωση για να αντιμετωπίσει τα περιστατικά που προσφεύγουν στο νοσοκομείο. 

Ειδικότερα αναφέρουν ότι: 

 Στην κατηγορία των ειδικευόμενων ιατρών οι θέσεις είναι 49 και υπηρετούν 44 ιατροί, ενώ οι 

11 από αυτούς είναι σε παράταση (δηλαδή ενώ έχει λήξει η θητεία τους αυτοί παραμένουν για 

να καλύψουν τις υπάρχουσες ανάγκες του Νοσοκομείου), άρα οι κενές θέσεις είναι 16 δηλαδή 

σε ποσοστό 32,65%. Επίσης, στην κατηγορία του μόνιμου ειδικευμένου ιατρικού προσωπικού 

οι θέσεις είναι 86 και υπηρετούν 51 ιατροί, άρα οι κενές θέσεις είναι οι 35 δηλαδή σε ποσοστό 

40,68%. 

Λόγω των αυξημένων αναγκών χρησιμοποιούνται και επικουρικοί ειδικευμένοι των οποίων ο 

αριθμός τους συνεχώς αυξάνεται χρόνο με τον χρόνο, φθάνοντας σήμερα να υπηρετούν 10 

επικουρικοί ειδικευμένοι ιατροί. Ωστόσο, επειδή και πάλι δεν επαρκούν οι ιατροί, 

χρησιμοποιούνται και ιατροί με μετακίνηση από άλλους φορείς, που ανέρχονται συνολικά σε 

14. Τέλος, για να καλυφθούν οι ανάγκες χρησιμοποιούνται περιοδικά μέχρι και σήμερα 

μετακινούμενοι ιατροί από άλλες υγειονομικές δομές και ιδιώτες ιατροί μόνο για την κάλυψη των 

εφημεριακών αναγκών του Νοσοκομείου, οι οποίοι έχουν φθάσει στο πρόσφατο παρελθόν τους 

25. 

Ανάλογες ελλείψεις καταγράφονται και στο νοσηλευτικό, παραϊατρικό, διοικητικό και λοιπό 

προσωπικό του Νοσοκομείου Κιλκίς, οδηγώντας σε εργασιακή επιβάρυνση το ήδη κουρασμένο 

προσωπικό.  Η δε εξεύρεση ιατρών για την κάλυψη των αναγκών (με συμβασιούχους) είναι 

δυσχερής, καθώς δεν υπάρχουν ενδιαφερόμενοι ενώ οι συνταξιοδοτήσεις των ιατρών 

καθιστούν ακόμα μεγαλύτερο το πρόβλημα της στελέχωσης. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν 

οι ιατροί, στην  Παθολογική Κλινική εργάζονται σήμερα μόνο 3 μόνιμοι ειδικευμένοι και 1 

μετακινούμενος ειδικευμένος παθολόγος. Εξαιτίας του γεγονότος ότι οι εν λόγω ιατροί είναι 

επιφορτισμένοι να παρακολουθούν όλους τους ασθενείς της Παθολογικής Κλινικής και τους 

ασθενείς της εφημερίας, επιστρατεύονται και ιατροί άλλων ειδικοτήτων, που υπηρετούν στο 

Νοσοκομείο και μετακινούμενοι ιατροί από άλλες υγειονομικές δομές με σκοπό να βοηθήσουν 

στη διαχείριση των ασθενών. 
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Η ίδια εικόνα επικρατεί και στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, όπου λειτουργεί με 1 μόνιμο 

ιατρό και με τη μετακίνηση 4 γενικών ιατρών από Κ.Υ. αλλά και σε άλλα τμήματα. Το 

Αναισθησιολογικό τμήμα λειτουργεί με 2 μόνιμους ιατρούς, οι οποίοι δεν επαρκούν και 

χρησιμοποιούνται άλλοι 2 ιατροί μετακινούμενοι από άλλο τμήμα και άλλο νοσοκομείο ενώ το 

Ακτινολογικό και ο Αξονικός Τομογράφος αδυνατούν να λειτουργούν καθημερινά αφού έχουν 

απομείνει 2 μόνιμοι ιατροί και 2 μετακινούμενοι ιατροί από άλλες δομές, με αποτέλεσμα οι 

ασθενείς να υποχρεώνονται σε διακομιδές σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης για απεικονιστικό 

έλεγχο, με ότι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια, την υγεία των ασθενών, την κόπωση των 

εφημερευόντων, τη δέσμευση των ασθενοφόρων. Επίσης, η ΜΕΘ δεν λειτουργεί καθώς οι 2 

ιατροί που προσλήφθηκαν για τη λειτουργία της, έχουν μετακινηθεί σε άλλα τμήματα και σε άλλα 

νοσοκομεία. 

Ωστόσο, αν και το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς είναι τραγικά υποστελεχωμένο, εξακολουθεί 

να μετακινεί σταθερά 1 ιατρό αναισθησιολόγο στο Γ.Ν. Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης και τους 

υπόλοιπους ιατρούς αναισθησιολόγους για περιοδικές καλύψεις των εφημεριακών αναγκών του 

Γ.Ν. Σερρών και 1 ιατρό γενικό χειρουργό για την κάλυψη των εφημεριακών αναγκών του Γ.Ν. 

Ξάνθης. Επίσης, μετακινεί 1 ιατρό παιδίατρο στο Γ.Ν. Πολυγύρου, τη μοναδική ιατρό 

πνευμονολόγο στο Γ.Ν. Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης και τον μοναδικό ιατρό ουρολόγο με 

περιοδική μετακίνηση για μία ημέρα την εβδομάδα σε Κέντρο Υγείας του νομού μας. 

Επειδή για την αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς χρειάζεται αλλαγή του 

πεπαλαιωμένου οργανογράμματος, αύξηση του αριθμού των κλινών του Νοσοκομείου σε 257, 

δημιουργία μονάδας εντατικής θεραπείας και γενναία αύξηση του αριθμού του ειδικευμένου 

ιατρικού προσωπικού στους 145, και των ειδικευόμενων στους 65 καθώς και  ανάλογες 

αυξήσεις του νοσηλευτικού, παραϊατρικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού, 

Επειδή αυτή τη στιγμή η λειτουργία του Νοσοκομείου στηρίζεται στις φιλότιμες προσπάθειες 

των ιατρών και των υπόλοιπων εργαζομένων.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1. Σε ποιο ποσό ανέρχεται ο προϋπολογισμός για τη λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου 

Κιλκίς; 

2. Μειώθηκε και κατά πόσο ο προϋπολογισμός του έτους 2025 σε σχέση με τον 

προηγούμενο; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός και σε τι συνίσταται προκειμένου να καλυφθούν οι κενές οργανικές 

θέσεις στο εν θέματι Νοσοκομείο; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη και σε ποιο χρονικό ορίζοντα για να σταματήσει η μετακίνηση 

ιατρών από το ΓΝΚ προς άλλα νοσοκομεία και Ιατρικά Κέντρα; 

5. Πότε θα λειτουργήσει η ΜΕΘ στο ΓΝΚ; 
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